

三明日报

SANMING RIBAO

中共三明市委主管主办
三明市融媒体中心出版



2024年5月

22

星期三

甲辰年四月十五

国内统一

连续出版物号

CN 35-0015

第 13860 期

天气: 中雨转小雨

温度: 最高 23℃

最低 21℃

全国第 35 位

三明城市品牌指数再提升

本报讯 5月18日,2024城市品牌论坛在人民日报社举行。本届论坛以“品牌强市产城共融”为主题,发布了2024全国地级市城市品牌指数,助推城市品牌建设。在2024全国地级市品牌指数前100名城名单中,三明跻身全国第35位,品牌指数373.39,排名持续上升。此前,在2023、2022全国地级市品牌指数百强榜单中,三明分别位列全国第37位、第40位。本届论坛由中国城市报社主办,“2024全国地级市品牌指数”由中国城市品牌评价项目组、人民日报社属中国城市报在中国品牌建设促进会、中国报业协会支持下,依据国际标准《品牌评价基础和原则》和国家标准

《品牌评价城市》等,运用国家部委近两年的相关数据,对全国293个地级市进行标准化分析,最终计算得出。本次评价遵照“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,采用“质量、服务、创新、有形资产、无形资产”五个一级指标,“城市综合信用指数、传播指数、国家级特色品牌数、优良天数、绿化覆盖率、外来常住人口比例、就业率、人均可支配收入、平均预期寿命”等37个二级指标,减少了城市规模、GDP权重,增加了绿色发展、共享发展、城市传播权重,突出了城市的美誉度和辨识度。上榜城市政通人和、工作出彩,是高质量发展的范例。(全媒体记者)

深化拓展“三争”行动 推动“四领一促”工作

市委常委会召开会议

本报讯 5月20日,市委书记李兴湖主持召开市委常委会会议,深入学习贯彻近期习近平总书记重要指示精神,研究部署有关工作。会议强调,要学思践悟习近平

文化思想,统筹抓好古建筑、古民居、古村落等历史文化遗产的保护传承与活化利用,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展;坚持供给与需求同步、富民与强市互

促、保护与开发并重,强化以文塑旅、以旅彰文,拓展旅游产业新业态,全方位提升服务品质,推动全市文旅经济高质量发展。要坚持“党校姓党”,加强高层次人才引进培

养,打造特色精品课程,持续提高干部培训、理论研究、决策咨询水平,促进党校各项事业再上新台阶。(全媒体记者 章龙 实习生 余国龙)

市政府召开防汛备汛专题会议

本报讯 5月21日下午,市长李春赴市防汛抗旱指挥中心,主持召开防汛备汛专题会议,研究部署当前防汛形势,细化部署下阶段工作。李春详细了解了近期全市天气变化趋势,听取气象、水文会商和预警预报工作情况汇报,她强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,切实把“时时放心不下”的责任感,转化为“事事心中有底”的行动

力。要立足防大汛抗大灾抢大险,找准短板弱项,注重科技赋能,落实落细隐患排查、应急演练、物资准备等防范措施,以自身工作的前瞻性、确定性,应对洪涝灾害的突发性、不确定性。要拧紧责任链条,强化协调联动、值班值守、督查督促,完善汛期联防联控机制,以过硬作风筑牢防汛安全屏障,坚决守护好人民群众生命财产安全。(全媒体记者 刘岩松)

我市参与研制的“海丝三号02”卫星成功发射

本报讯 5月21日12时15分,快舟十一号(KZ-11)遥四固体运载火箭在酒泉卫星发射中心点火升空,顺利将“海丝三号02”等四颗卫星送入预定轨道,发射任务取得圆满成功。这是我参与研制并成功发射的第四颗卫星。

海丝数字科技有限公司参与研制的“海丝三号02”卫星是一颗集高分辨率、高光谱成像、夜光成像、立体测绘和视频成像功能为一体的智能遥感卫星,旨在用高性价比小卫星解决无控制点高精度定位的核心技术问题。这颗卫星重345公斤,采用530公里高太阳同步轨道,具有0.5米分辨率全色成像、立体测绘、10米分辨率高光谱成像、夜光成像等多种任务模式以及在轨智能图像处理等功能。

此前,福建省海丝数字科技有限公司参与研制的“海丝”系列卫星已成功发射三颗。2020年12月,“海丝一号”SAR遥感卫星成功发射,实现福建卫星零的突破;2021年6月,“海丝二号”遥感微纳光学卫星成功发射;2023年1月,“海丝三号01”智能测绘遥感卫星成功发射。

在省数据管理局和三明市支持下,福建省海丝数字科技有限公司参与投资建设的三明海丝卫星数据运营中心于2023年12月在三明中关村科技园开工建设。海丝科技将充分依托卫星技术、数据资源,为各行业提供稳定、高效的遥感时空大数据服务体系。(全媒体记者 刘岩松)



市政府与三钢集团举行座谈会

本报讯 5月21日,市政府与三钢集团举行座谈会,落实“一企一策”专班服务机制,协调解决有关困难问题。市长李春主持座谈会并讲话。副市长廖金辉、钟科,三钢集团领导黎立璋、何天仁出席座谈会。李春指出,市委、市政府始终高度重视和支持三钢集团发展壮大,各级各有关单位要坚持把三钢的事情当成自己的事情来办,推动政策精准发力,高效解决企

业困难问题,协同做好要素保障,与三钢集团一道攻坚克难,推进高质量发展。李春要求,三钢集团要主动展现国企担当,着力当好全市工业经济的“压舱石”、新型工业化的“火车头”、新质生产力的“排头兵”,加快钢铁主业绿色化、智能化、高端化转型,稳步实施多元发展战略,为推动三明革命老区高质量发展示范区建设贡献三钢力量。(全媒体记者 刘岩松)

接“二”连“三”,建设农业产业化粮仓

●全媒体记者 罗丽榕 通讯员 黄颖 胡锦涛

三明是福建山区农业大市,推进传统农业向现代农业转变,是加速农业现代化的有效途径。我市积极践行大农业大食物观,向农业多要食物,初步形成现代种业、高效林业、精品果茶、生态养殖等优势特色产业。突破单一平面的农业生产过程,构建立体的农业全产业链。我积极发展特色农业,不断挖掘农业的立体价值,初步形成“做优一产、做大二产、做精三产”发展格局,融合三产推进农业产业化进程,持续加强农业全产业链建设,推动关联度高、业态多样的产业集群成链。

这个品种产量好。”分销站负责人郑家友说。好种子带来好“丰”景,我市积极发展现代种业。2023年,全市杂交水稻制种面积34.6万亩、产量7万吨,产量约占全国的四分之一,稳居全国第一。全市11个县(市、区)均有制种,建宁、泰宁、尤溪、宁化为国家制种大县。“建宁水稻种子”是全国首个水稻种子地理证明商标,产品不仅畅销全国各地,还远销东南亚、非洲等地。眼下,我市春茶已经全面采摘完成。尤溪绿茶、沙县红边茶、大田美人茶、泰宁岩茶……不仅满足了本地市场需求,还销往江浙等更广阔的市场。我市现有国家级、省级茶叶良种40多个,生产红茶、绿茶、乌龙茶等多品类茶叶。2023年全市茶园面积36.46万亩,产量5.91万吨。

色主导产业向适宜区集中、向产业园区集聚,持续加强农业全产业链建设,推动关联度高、业态多样的产业集群成链。目前,我市建成国家级、省级现代农业产业园4个,美人茶优势特色产业集群等产业集群5个,永安市青水畲族乡等农业产业强镇6个,三元区莘口镇高山村等省级“一村一品”专业村142个。

生态养殖是产品深加工的基础。生态养殖是我市的特色农业产业,2023年底全市生猪存栏121.3万头,全省排名第二。全市家禽存栏1670万羽,年出栏3669万羽。全市蛋鸡存栏700.7万羽,全省排名第一。以闽湖、大金湖、安砂等大水域为重点的生态渔业,年产鲢、鳙等有机鱼9000多吨。

推动产学研用深度合作 做大二产“深加工”

5月20日,名佑食品公司智能化加工车间内,正在抓紧生产来自全国各地的订单。名佑(福建)食品有限公司以西式肉制品深加工为主,从事农林种植、生猪养殖、肉制品研发及深加工等业务。今年4月,名佑与上海交通大学农业与生物学院合作,在上海建立肉制品联合研发中心,这是我市首个在上海校企共建的研发中心。

推动产学研用深度合作,开发高附加值农产品,鼓励企业发展农产品精深加工。我市持续培育和引进科宏、华农等行业龙头企业,累计建成159个农产品产地初加工中心,福建江山美人茶业有限公司、三明市河龙贡米股份有限公司等评为省级农产品加工观光园,创建农业产业化省级示范联合体38家。持续优化农业产业化龙头企业培育服务机制,通过“一企一策”“一业一策”,助力祥云生物、科宏生物等企业做大做强,我市培育市级以上龙头企业331家,国家级龙头企业4家、省级龙头企业128家。——下转7版



坚持产业集群集聚发展 做优一产“土特产”

春耕时节,来自三明本土的种子焕发活力。“现在开始播种育秧,再有一个月就可以长成秧苗。”5月19日,大田县广平镇铭溪村村民池乃梨在农田里忙碌,“希望今年有好收成。”在大田县广平镇栋仁村杂交水稻种子分销站,记者看到来自建宁的种子特优639。“附近的村民都来我这边买种子,

围绕做优一产“土特产”,我市深入实施特色现代农业高质量发展“3212”工程,推进优势特

和美乡村 花漾田园

5月19日,建宁县滩溪镇大源村的大片金鸡菊竞相绽放,与远山、近水、绿树、农舍构成一幅美丽的乡村画卷,吸引了众多游客前来拍照或直播。近年来,建宁县不断推进美丽乡村建设,打造休闲旅游、特色种植于一体的田园综合体项目,加快提升农家乐、商店、民宿、农副产品贸易等方面的接待水平,带动乡村旅游快速发展,促进农民增收。(建宁记者站 饶丽英 摄)



永安:“互联网+护理服务”上门服务

本报讯 5月19日,永安市民陈女士通过微信公众号“三明市第二医院”,预约了新生儿护理上门服务。医院安排经验丰富的NICU主管护师陈琳琳准时抵达陈女士家,详细询问了宝宝的喂奶时间、奶量和睡眠等情况后,为宝宝进行了全面的身体检查,并提供专业的新生儿沐浴和抚触按摩服务。陈女士对此很满意:“护士上门服务不仅节省了我们去医院的时间,还能给我这样的新手妈妈提供一对一的育儿解答,真是太感谢了!”为响应《福建省卫生健康委员会关于进一步推进“互联网+护理服务”试点工作的通知》,三明市第二医院(三明市永安总医院)与第三方网络技术公司合作,搭建了延续护理服务平台,于5月初在三明地区率先推出“互联网+护理服务”,市

民只需通过手机线上下单,即可享受专业医护人员的上门护理服务。永安总医院护理部主任柳香梅介绍,提供上门服务的护士都是各科室的护理骨干,具有丰富的临床经验和专业的护理技术,且都通过了医院的岗前培训及准入考核。永安总医院首批上线的服务项目包括PICC导管维护、女性患者导尿、腹膜透析导管维护、新生儿沐浴、新生儿抚触、新生儿经皮黄疸监测、母乳喂养指导等。“互联网+护理服务”的推出,为市民家庭护理和康复提供了极大的便利。永安总医院将根据社会需求逐步增加更多服务项目,提升服务质量,为患者和社会带来专业、高效的护理服务。(永安记者站 邹雯 通讯员 单小飞)